

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Къню Тодоров Жеков**, административен ръководител – председател на Окръжен съд - Сливен, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Сливен.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Бургас, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Къню Тодоров Жеков има над 33 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 38/22.11.2000 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Къню Жеков спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията. Демонстрира качества на принципен съдия, доказан и компетентен професионалист, ръководещ се единствено от закона и вътрешното си убеждение.

Съдия Жеков притежава морални качества, благодарение на които съумява да реагира адекватно във всяка ситуация и не допуска уронване както на личния авторитет, така и на престижа на институцията, която представлява. Той е отличен юрист, с чувство на отговорност към професията „магистрат”. Има изградена репутация на съдия, който не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт- публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

В работата си е самовзискателен, трудолюбив, внушава уважение и респект с разбиранията си за почтеност, справедливост, независимост и обективност. Проявява стремеж към подобряване на квалификацията си. Професионалната му подготовка включва добро познаване на нормите на действащото право на Република България и Европейския съюз, което му позволява да ги прилага правилно и това е гаранция за постигане на обективност и компетентност. Установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Отношението му към участниците в процеса е вежливо и коректно, показва умения да води диалог и изслушва страните. Избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа

принадлежност, пол, религия. Подхожда с уважение и разбиране към колегите си и гражданите. Придързва се към общочовешките нравствени и етични норми, съобразени с работата му като съдия. Толерантен е при изразяване на нови и различни мнения от колегите. Съдия Жеков се ползва с уважение и авторитет не само сред колегите си от окръжния съд, но и сред съдиите от съдилищата в съдебния район. Той е независим, безпристрастен и справедлив магистрат.

Като магистрат е доказал, че притежава конфиденциалност по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения. В рамките на закона съдия Жеков отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности.

Проявява отлични способности за работа в екип. Разпределя справедливо текущите задачи, взема своевременно най-подходящите решения, което го очертава като ръководител с много добра управленска, организационна и комуникативна компетентност. Проявява нетърпимост към проявите, несъобразени с етичните правила и почтеността. Не допуска използване на служебното си положение с цел лично облагодетелстване, както и нерегламентирани контакти.

Притежава висок личен морал и почтеност. Спазва изискванията за благоприличие и се придържа към приетите в обществото нравствени норми. С поведението си съдейства за издигане престижа на съдебната система като цяло, както и на професията „съдия”. Чрез социалните си контакти и имиджа си в обществото, съдия Жеков защитава и утвърждава представата за независимостта на съдебната власт.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри един сигнал срещу Къню Тодоров Жеков с вх. № 94-00-1147/27.12.2013 г., препратен от ИВСС. С решение по протокол № 3/20.01.2014 г. на жалбоподателя е отговорено, че жалбата му е извън правомощията на ВСС и КПЕПК към ВСС.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Къню Тодоров Жеков не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата се констатира несъответствие между подадените от Къню Тодоров Жеков, декларации пред Сметната палата и имотното му състояние – в декларацията през 2010г. не е деклариран придобиване от община правото на собственост върху недвижим имот, представляващ 459/1059 ид.ч. от ПИ целият с площ 1059 кв.м. в землището на с. Сотиря, общ. Сливен.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Къню Тодоров Жеков са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-13-1035/18.11.2013 г., която е изпратена по компетентност до Комисията „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС с писмо с изх. № Ж-13-1035/14.12.2013 г., описана по-горе;

- с вх. № Ж-1053-02004/08.10.2009 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 3145/20.10.2009 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Жеков.

В отдел „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Къню Тодоров Жеков.

Обобщеният извод е, че **Къню Тодоров Жеков**, административен ръководител – председател на Окръжен съд - Сливен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Сливен.